

老董憶求學苦 捐聖約翰新校車



花蓮客運董事長張譽興憶起昔日 在聖約翰科大求學艱苦歲月，最近捐給母校這輛價值超過500萬元遊覽車做校車。

圖／聖約翰科大提供

【記者吳文良／淡水報導】聖約翰科技大學校車已18歲高齡，56歲花蓮客運董事長張譽興有天看到母校校車竟拋錨半路上，「這種車還在跑？」讓他憶起昔日 在聖約翰求學艱苦歲月，最近他捐給母校一輛價值超過500萬元遊覽車做校車，希望教職員工生不再辛苦上下學。

「安全第一！」張譽興說，當年他們要從台北車站到淡水的學校，路途遙遠，還要轉兩、三趟車，有校車可坐真是幸福！從事交通業的他認為安全最重要，老校車早該功成身退了，希望這輛遊覽車能夠取代老校車，讓聖約翰師生搭乘安全更有保障。

聖約翰副校長王健行與牧師張員榮、國際事務處長鄧有光等人遠赴花蓮市接車，雖然路途遙遠，他們卻很感恩。王健行表示，張譽興回饋母校，讓他與學弟妹們都很感動。

鄧有光說，新校車雖是2002年出廠，但保養、維護得好，有八成新，只有33個座位，非常寬敞舒適。

聖約翰的前身是新埔工專，張譽興說，1970年他進新埔電子科就讀，是第4屆，那時坐落淡水區灰窯子的新埔有如「蠻荒之地」，到處塵土飛揚，宿舍是教室改裝而成，他們36個學生擠在一間宿舍裡，旁邊是教室，而操場坑坑洞洞，他們就在這樣的環境裡打橄欖球、讀書學習。

「我5年都被吳舜文校長關在學校裡，哪裡都不能去，所以我31歲才結婚，還是第一次交女朋友…」張譽興說，當年新埔採軍事化管理，一群血氣方剛的孩子，籌組海鷗橄欖球隊，透過運動發洩精力，他還擔任過隊長。

他感謝母校的栽培與陶養，讓他一生受用無窮，有能力與機會回饋母校，是他的榮幸。